

# 新春开新局 中原人干劲十足

## 建设路街道

### 节后收心再出发 乘势而上谱新篇

本报讯 春节假期已过,2月7日上午,建设路街道市场街社区组织全体工作人员召开节后收心会,安排部署节后各项工作。

会议要求,全体工作人员围绕中心服务大局,团结一致,促进社区各项工作整体再上新台阶;社区工作人员及时调整状态,迅速收心归位,以饱满的热情开展工作,尽快摆脱“等一等、缓一缓、慢一慢”心态,做到“收假即收心、收心即专心”,把“放飞的心”收拢回来,让节日里积蓄的能量充分发挥到工作中,以撸起袖子加油干的精气神面对新年的工作;把过节的激情转化为工作的热情,集中精力按照各自分管的工作,对照年初目标任务,全面盘点,查漏补缺,做到早谋一步、早走一步、早抓一步,确保各项工作的落实;面对工作中的各类“烫手山芋”“疑难杂症”,应当

“虎力全开”,学习“虎”冲锋陷阵的“闯劲”,要沉得下心、静得住气,多和居民沟通了解实际情况,多与矛盾关键点接触并冷静思考,不断发挥自己的聪明才智,勇于创新工作思路和解决问题方法,多为居民办实事、办好事,发挥社区服务群众“最后一公里”的作用。

这次会议既是收心会,也是动员会。过去一年,街道工作人员以“牛”的苦干实干,埋头耕耘、硕果累累。新的一年,街道要延续“牛”干劲、再振“虎”精神,以虎虎生威的雄风、生龙活虎的干劲、气吞万里如虎的精神融入岗位、融入工作,推进社区各项工作有序开展,全面提升为民服务的意识和品质,为在建设和谐、美好、幸福社区的新征程中奋发有为、乘势而上,续写奋进新篇章。

记者 韩娟 通讯员 王凤月

## 棉纺路街道

### 召开“三无”创建工作推进会

本报讯 2月9日上午,棉纺路街道在办事处二楼会议室召开“三无”工作推进会,街道班子成员、科室中层、社区(村)书记、主任参会,会议由街道党工委副书记、办事处主任李利军主持。

会议要求,各社区(村)要在现有的工作基础上再提高再夯实再规范再细化,落实领导责任制,确保各治安维稳机构运行稳定;辖区治安要防范严密,定期巡逻,重点场所、人流密集处技防物防设施配备齐全;加强辖区内重点人群帮教,动态掌握情况,做到底数清情况明;强化安全生产意识,深入开展消防隐患排查,重点摸排沿街门店管网、燃气使用等情况,提高安全生产及消防安全认知,最大限度遏制和减少事故发生。

会议强调,各社区(村)要认真落实矛盾纠纷排查调处相关制度,以“三无”

平安建设为牵引,把开展矛盾纠纷“六防六促”专项行动作为践行“两个维护”的具体行动,带着强烈的政治意识、忧患意识,依法依规解决好群众“急难愁盼”问题。履行好维护辖区稳定、守护辖区平安的政治责任。重点围绕“防情感纠纷、促人际和悦,防家庭纠纷、促家人和睦,防邻里纠纷、促社会和谐,防债务纠纷、促经营和顺,防物业纠纷、促小区和美,防涉疫涉灾纠纷、促群众安全和康”,切实做到矛盾纠纷预防在先、发现在早、处置在小,有效防范极端案(事)件,坚决防止“民转刑”案件发生。要压实责任,强化管理措施,健全应急处置机制,以阶段性成效推进全年平安创建,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

记者 韩娟  
通讯员 樊晓港

## 汝河路街道

### 召开2022年重点工作安排部署会

本报讯 为动员街道干部职工迅速进入工作状态和全面完成2022年街道各项工作任务开好头、起好步,2月7日上午,汝河路街道严格落实疫情防控措施,线上召开“三无”创建、城市管理暨2022年重点工作安排部署会,街道全体干部职工收听收看此次会议。

会上,街道部分社区就2021年“大城管”工作、“三无”创建工作分别作了典型发言、表态发言。随后,“大城管”工作、“三无”创建工作分管领导进行了点评和安排部署。

会议要求,要认清大势,切实增强担当作为、狠抓落实的使命感和责任感,贯彻落实好省、市、区的决策部署;

要突出重点,切实提高围绕中心、重点突破的自觉性和战斗性,科学谋划本职工作,在提升群众满意度上多想办法、动脑筋,以实干赢民心;要充分认识到加强和改进作风建设的重要性,切实提高工作标准,提升服务质量,扎实解决热点难点问题;要严格遵守工作纪律,始终绷紧廉政这根弦,全力打造遵规守纪、风清气正的政治生态和廉洁环境。

下一步,汝河路街道将继续以昂扬的斗志,以更高的政治站位、更强的素质能力、更硬的纪律作风,全面推动街道各项工作再上新台阶。

记者 韩娟  
通讯员 游雨静

## 中原西路街道

### 多措并举深入开展“六防六促”专项行动

本报讯 为有力有效维护辖区社会安全稳定,近日,中原西路街道开展矛盾纠纷“六防六促”专项行动,重新摸排特殊群体、重点人员和重点矛盾纠纷,开展每日动态排查,做到拉网排查不漏一户,集中梳理不漏一人,努力把各类矛盾纠纷和隐患问题防范在源头、化解在基层、消灭在萌芽状态。

及时防范、化解各类矛盾纠纷。组织调解员、巡防员、民警、平安志愿者等走村入户,用心用情做好困难救助、关爱帮扶等工作,确保群众“求助有门、受助及时”。发挥“一码解纠纷”工作机制作用,引导群众依法行使权利、表达诉求、化解纠纷。

扎实开展宣传,提高群众法治观念。集

中运用电子屏、条幅、宣传展板、宣传手册、普法讲座等多种形式强化法治宣传和“六防六促”专项行动宣传,引导群众养成自觉守法的意识。

强化监管,有效防止重新犯罪。开展矫正对象涉及矛盾纠纷情况拉网式排查,掌握其家庭情况、思想和行为动向,对重点人群进行心理疏导,加强教育稳控。

截至目前,中原西路街道共出动30余人次,排查各类矛盾纠纷8次,发现案件3起,化解3起。走访重点人群23人,逐个建立台账,主动开展化解帮扶工作,做到早预防、早发现、早处置,切实将风险隐患消除在萌芽状态。

记者 韩娟 通讯员 郑梦雅

## 三官庙街道

### 迅速开展劳动纠纷调解工作

本报讯 随着春节假期的结束,三官庙街道人社所迅速通过畅通窗口、网络、电话等各类群众投诉渠道进入工作状态。为了有效保障辖区劳动秩序,三官庙街道办事处劳动纠纷调解员迅速从“假日模式”切换到“工作模式”,在新的一年里,瞄准目标、铆足干劲,踏上新征程。

为了尽快解决用人单位与劳动者之间的薪资纠纷等问题,三官庙街道为用人单位和劳动者建立起沟通桥梁,劳动纠纷调解员认真听取反映人信息诉求,并通过电话调解、实地到用人单位走访、宣传劳动保障相关法律法规等方式,耐心分析双方矛盾点,动之以

情、晓之以理,以认真负责的态度来保证每一位讨薪者都能拿到应得报酬,提升每一位诉求者的安全感、获得感、幸福感。

下一步,三官庙街道将联合中原区劳动监察大队等相关部门,围绕制定目标,根据劳动保障监察相关法律法规,结合劳动者反映诉求,继续做好劳动纠纷调解工作。通过活动引领、典型引路,不断夯实基层劳动纠纷调解工作基础,提高劳动纠纷调解规范化、标准化、专业化、信息化水平,提升劳动纠纷调解工作效能,努力为构建和谐劳动关系提供有力支撑。

记者 韩娟 通讯员 张莹 张一心

## 区市场监督管理局

### 开展节后全员业务培训工作

本报讯 新年伊始,为深入推进“能力作风建设年”活动,进一步提高基层所执法人员的业务能力和办案水平,中原区市场监督管理局在中原区青少年活动中心组织了为期3天的业务培训,内容涵盖市场监管行政执法方方面面,辖区14个市场监管所执法人员约200人参加。

培训在法制科科长于勇和陈曦的讲解中拉开帷幕,两人分别以“遵循行政处罚程序办理案件”和“案件办理实践中常见突出问题解析”为题,讲解了《行政处罚法》和《市场监督管理行政处罚程序规定》在案件办理中的运用。

针对去年12315受理投诉举报数量多、涉及面广、热点突出等现状,投诉

举报中心主任吴俊红依据《市场监督管理投诉举报处理暂行办法》和《侵害消费者权益处罚办法》两项法规,结合多年的工作经验,详细讲解了投诉举报的受理和处置注意事项。此外,信用网监科、食品流通科、餐饮科、监管科、质量监督科、标准计量科、安监科等各个科长分别从信用修复、食品流通监管、餐饮服务监督检查指南、《反不正当竞争法》等方面依次展开讲解。

本次培训作为“能力作风建设年”活动的重要内容,旨在让广大基层监管执法人员全面了解市场监管业务、重点法条,掌握注意事项,提升监管执法能力水平,以便在今后的监管中有法可依、有据可循。

记者 韩娟 通讯员 闫茹